



国庆假期前四天申城接待游客超1221万人次

光影盛宴精彩 外籍游客大增

秋高气爽，正是旅游的好时节。昨天，上海旅游大数据显示，国庆假期前四天，申城共接待游客1221.73万人次，宾馆旅馆平均客房出租率为62.5%，同比增加11个百分点。

上海市文化和旅游局相关负责人透露，国庆期间，上海持续推出文旅融合产品，不断丰富优化市场供给，有效激发假期市场消费活力，满足人民群众的精神文化需求。

10月1日至3日，在“奇梦之光幻影秀”上演之后，上海迪士尼度假区还推出一段为国庆假期特别呈现的城堡投影和烟花表演，通过特别设计的烟花和绚丽多彩的城堡投影，巧妙地将国庆假期的节日元素融入其中，美轮美奂，营造出热烈美好的节日氛围，给游客呈现一场视觉盛宴。

作为上海都市旅游的经典IP，“一江一河”游览在国庆期间以升级玩法带动水岸体验游的热潮。



热闹

■ 昨天，青浦区蟠龙天地古镇内，小桥、古宅、河畔人头攒动，非常热闹。本报记者 张龙 摄

浦江两岸围绕上海光影节，进行了全方位的灯光打造，“浦江游览3”轮装饰成为光影节主题船，带领游客全方位感受精彩的光影盛宴。“申城之光”轮推出特色餐饮，创新打造北外滩国客中心码头及周边建筑群投影秀的流动观景台。悠悠苏州河“璀璨星河”系列游船国

庆期间化身live house(“小型现场演出场所”)，数十位先锋音乐人登船为游客带来水上悦耳之旅。

国庆假期，申城不少景点迎来大客流。10月2日、3日，上海海昌海洋公园单日客流破5万人次，预计7天客流同比增25%。为提升游客的游园体验，公园全员上岗，星

光夜场延长开放至21时，演出场次增加20%。

欢乐谷街头红人节、佘山国际森林旅游节、佘山世茂洲际酒店光影秀……国庆黄金周恰逢上海之根文化旅游节，松江区推出一系列节庆活动，为市民游客带来文旅盛宴。假期前三天，松江区各景区景点、酒

店累计接待游客26.87万人次，同比增长70%。其中，欢乐谷接待53605人次，同比增长92%；辰山植物园接待39119人次，同比增长12.63%；佘山国家森林公园接待80032人次，同比增长107%；广富林文化遗址接待45636人次，同比增长123%。在佘山国家旅游度假区，各高品质酒店也迎来入住高峰，上海佘山茂御臻品之选酒店、广富林希尔顿酒店以及广富林宰相府酒店均满房。

得益于“入境游签证”的持续放宽和“China Travel”的全球风靡，外籍游客数量明显上升，同比增长5%。

一系列特惠游、特惠购产品受到市民游客青睐。“上海礼物”东方明珠店和上海博物馆(东馆)专营店推出精品购物周，集中展示上海特色的旅游商品，春秋旅游观光巴士特设“上海礼物”专区，上海小吃节特展与美食相关的上海礼物。第十届东湖美食节以“东湖味道、食之有道”为主题，打造东湖餐饮文化名片与目的地酒店核心元素。徐家汇商圈举办第二届徐家汇潮玩艺术节，推出“4+1+1+X”共计近20场商旅文体促消费活动，发放覆盖十余家商场的消费券。

本报记者 杨玉红

关键词 激情

本报讯(记者 郭剑烽)从静止状态加速到百公里时速不到3秒，最高时速可达266公里，没有刹车，只有油门，俨然一架水上的“超音速战斗机”。时隔20年，令人期待的F1H2O上海大奖赛来了！2024年世界F1H2O摩托艇锦标赛中国上海大奖赛于这几天在上海吴淞口国际邮轮港举办，共有来自13个国家的19位顶尖选手参赛，用速度与激情向全世界展示上海的活力与迷人魅力。

当F1摩托艇选手按动开关，赛艇时速最高可达266公里。2024年，国际摩联将水上冲刺赛纳入赛程，让比赛观赏性大幅提升，F1H2O上海大奖赛水上冲刺赛首次亮相中国，为所有喜欢这项运动的爱好者带来全新的观赛体验。国际摩托艇联合会F1H2O推广委员会副主席拉维妮娅·桑佐沃·卡瓦列罗表示，此次F1H2O上海大奖赛是赛事时隔20年的重返之

时隔二十年，F1H2O上海大奖赛来了

摩托艇选手水中挥洒激情

旅，不仅是一次历史性重逢，更是对上海城市魅力与活力的一次全新诠释。

世界F1H2O摩托艇锦标赛赛程过半。作为2014-2016赛季年度世界冠军三连冠队伍、国内唯一F1H2O摩托艇队——中国天荣F1H2O摩托艇队，将首次在上海宝山主场作战。领队陈焕明表示，自2006年组建以来，团队目前已获11个分站赛冠军，15个分站赛亚军，15个分站赛季军，遗憾的是这11个分站赛冠军中，只有2015年柳州站是在本土夺冠。“这次在上海本土作战，希望我们能取得好成绩。”

据悉，F1H2O上海大奖赛在上海吴淞口国际邮轮港内档水域以及周边的上海海上世界、零点广场和吴淞炮台湾国家湿地公园区域举办。60万平方米水域织成“三面环看”的视角，十分适合用作专业赛事场地。比赛期间，吴淞口国际邮轮港引桥处设置3360座观众席。



换脸秒“入画” 焚香遇宋人

本报讯(见习记者 陈佳琳)这个国庆假期，在静安不夜城绿地亮相的“千年之约”——中华文化沉浸式传承体验馆吸引了众多市民游客前来打卡。作为“闪亮·上海”2024静安国际光影节的“重头戏”之一，该展览采用AI换脸技术，观众不仅可以体验实时瞬间“入画”，与千年前的自己相遇，还可以步入宋朝文人雅士的生活场景，在美轮美奂的光影装置与实物置景

中沉浸式体验“穿越”之旅。

本次展览内部设置了花区、香区、琴区与月区，分别对应宋人雅事中的插花、焚香、挂画以及古人中秋拜月的传统习俗，外部还设有“入画”打卡区，不仅可以收获步入古画的新奇体验，还可以沉浸式体验宋人雅事与中华传统习俗，通过科技手段与那个久远的年代产生独属于自己的连接点。

记者获悉，本次展览采用了

AI面部特征编辑、生成与驱动技术，由上海交通大学AI媒体艺术团队提供技术支持。本次展览展出的是以视频为载体的4K超高清分辨率的影视化产品，这对算法的速度与精度都有非常高的要求。此外，实时生成互动视频的线下场景保证了输出视频的高品质与生成的速度，突破了以往线下展览“只展示，不交互”的局限。



海上“生”烟花 集市嬉鱼灯

本报讯(记者 屠瑜)这几天，“2024‘海上生’烟花庆典”在上海金山城市沙滩登场。本次庆典以“赏烟花、看国漫、嬉鱼灯”为主题，深度融合了国风经典元素，为游客打造了一场视觉、听觉与情感的全方位体验。

烟花表演全程搭配国风经典音乐，于水面、大堤、低空、中空、

高空等多个层面绚烂绽放，沿着1公里长的海岸线勾勒出一幅幅壮丽的画卷。同时，庆典还融入了无人机、灯光秀、礼花弹等现代科技元素，为观众呈现了一场震撼人心的海上声光秀。

白天活动同样精彩纷呈，国风舞台表演以舞蹈、传统杂技、民乐演奏为主，亲子舞台则带来了

萌芽家族泡泡秀等趣味横生的节目。此外，活动现场还设置了多款国漫IP经典形象打卡装置，以及封神秘境、小型鱼灯、悟空巡游等表演。作为非遗民俗，汪满田鱼灯表演团队也在现场进行展示巡游。在国风集市，市民不仅能看到制作鱼灯的过程，还能看到漆扇、编织等非遗手工艺品。

关键词 有趣

前昨两日，沪上首台专为宠物家庭度身定制的“萌宠欢乐颂”音乐会在九棵树未来艺术中心露天舞台上演。受邀加盟的上海轻音乐团的演奏家，在绿意环绕、水声潺潺的“森林剧院”，以长笛、手风琴、小号、长号以及弦乐四重奏，为小可爱们演绎《伴随着你》《世界的约定》《天空之城》《告白气球》《天使艾米丽》《卡萨布兰卡》等脍炙人口的曲目，让音乐回归自然，让小

“九棵树”森林剧场首次上演萌宠音乐会 “毛孩子”跟随主人共赴艺术之旅

可爱们跟随“爸妈”共赴艺术之旅。

现场，活泼的狗狗会在轻快的旋律下摇尾巴，猫咪则慵懒地躺在主人的怀里，在舒缓的旋律中享受撸毛SPA。张坤怀抱里的小狗“端午”，始终探着脑袋，瞪着眼睛望向台上，相比其他毛孩子，它听音乐会显然更专注，也更投入。被张坤

救助时，它已在周边垃圾站晃悠了好几天。面对陌生环境，“端午”融入颇为艰难，“流浪记忆”让它比寻常狗狗更敏感和警惕。为让它放松下来，张坤买了很多零食和玩具，却偶然发现听古典乐时，它格外安静和松弛，“音乐正在治愈‘端午’的流浪后遗症”。此外，颜值出众、脾气乖顺

的网红“奶油”，很快成为现场焦点，在小提琴轻快的乐声中，它交到了不少新朋友。两岁半的边牧犬“团团”第一次听音乐会，柳女士意外于活泼的它竟然这样“坐得住”……

首场演出领衔弦乐四重奏的是青年小提琴家陈睿豪。家里养着两只“卷耳”和一只流浪猫的他，平时

练琴就会注意猫咪对不同音乐的反应。“猫猫狗狗的听觉灵敏度远高于人类，如果在陌生的环境，不适宜用太激烈的音乐，会加深它们的不安。”于是，他精挑细选排定节目单，“宫崎骏的电影配乐宽阔而舒朗，很适合在户外的自然环境中演奏，也能让听众觉得心旷神怡”。

说起举办音乐会初衷，“九棵树”总经理陈西加坦言：“我们希望通过音乐会，唤起人和动物之间更深的情感，努力打造宠物友好剧场的标杆。” 本报记者 朱洲